

烟台明年将建海上“城市之门”

客滚中心建成后港城再添标志性建筑,港口功能将进一步优化

本报记者 柳斌

烟台市将于明年开建一座大型客滚中心,客滚中心建成后,市民乘船、滚装运输都将在这里进行。届时芝罘湾港区和西港区的功能将重新定位,而现有的烟台港客运站和环海路客运站合并。烟台市将再增一座标志性建筑。

被市民誉为海上“城市之门”客滚中心要建成什么样?建成后将为烟台市的交通运输和市民出行带来那些便利?近日,记者采访了烟台市港航局等部门。



据介绍,客滚中心将建成一个充分体现海港交通特点,以人为本、流程顺畅、布局合理、功能齐全、服务设施完善的客滚服务中心,并将被打造成为国内客滚运输枢纽以及我国北方对日韩的国际旅客运输枢纽港。

>> 客滚中心将为烟台再添新地标

“关于建立芝罘湾港区客滚中心的工程可行性研究报告已经审批,规划建设方案也在等待规划部门的批复。”烟台市港航局的工作人员介绍说,新的客滚中心将于明年开始建设。

根据规划,客滚中心选址在青年路北端,规模之大不亚于烟台的城市之门——火车站,届时烟台将再添地标性建筑。

据了解,烟台芝罘湾客滚中心工程项目包括港站楼、客滚码头、候船中转卫星站、人行连廊、待渡停车场、综合办公楼、道路绿化及附属配套项目等。

码头工程拟将西港池原有的地方港泊位改造为3个大型可获滚装泊位,水深大于11米,泊位长度160米以上,远期再扩建5个客滚泊

位。同时改造西港池南侧码头,将部分泊位逐渐变为专用国际邮轮泊位。

据介绍,工程建成后,将承担芝罘湾港区全部的客滚运输任务。在待检停车场,还将采用先进的自动车辆安检系统,加快车检速度。

“目前芝罘湾港区功能很多,客滚运输、集装箱运输、大宗散货运输都有,客运中心建成后,将实现港口功能的重新定位。”烟台市港航局的工作人员介绍说,随着芝罘湾港区各项工程项目的建设,西港区功能的日益完善,芝罘湾港区的铁矿石、煤炭等大宗散货和液体化工品装卸功能将逐步转移到西港区,未来的芝罘湾港区将专门发展客滚运输、集装箱运输和邮轮停靠业务。

>> 市民乘船将更加省时、舒适

“客滚中心的建成,将以满足客滚、交通需要为主线,达到10-15年之内的需要水平。”烟台市港航局的工作人员介绍说。

据介绍,从国内外客运站发展的情况看,旅客运输“长途旅游化,短途高速化”已经成为必然趋势,长途客船将逐步发展成为集休闲、娱乐、旅游为一体的大型豪华旅游客轮,普通旅客运输船舶将逐渐被淘汰。

在客货滚装运输要求不断提

高的情况下,近年来,烟台港客滚吞吐量不断增加。根据预测,至2015年,烟台港芝罘湾港区客运吞吐量将达到600万人次/年,汽车滚装吞吐量将达到80万辆/年;2020年芝罘湾港区客运吞吐量将达到700万人次/年,汽车滚装吞吐量将达到90万辆/年。

而位于烟台港客运站的东港池现有客滚码头为70年代建设,码头前沿水深只有6米左右,且结构老化,已经不能适应大型船舶停靠

装卸的需要,同时陆域设施老化,客运站建筑结构较为陈旧,汽车待渡场面积小,人性化、智能化等方面落后于客滚运输的要求。

据介绍,在建成的客滚中心,将设大型的客观泊位和港站设施,满足客滚船舶的靠泊运营要求。在客运方面,短途客运以高速客船为主,其中高速双体客船具有甲板面积宽敞,载客量大、风浪中失速小,已成为水路旅客运输的发展方向。

相关链接

烟台港码头将重点开发旅游服务

据烟台市港航局的工作人员介绍,客滚中心建成后,烟台港客运中心和环海路客运中心将合并。现在的烟台港码头整体改造只保留与城市旅游经济发展相适应的国内客运功能和旅游开发功能。

定位于烟台港的客滚运输、陆岛运输、商业购物、旅游观光、贸易交流等经济发展区,重点向滨海旅游和陆岛旅游的方向发展。

据了解,烟台市作为环

渤海湾地区的重要城市,基于特殊的地理位置和历史渊源,烟台港一直以来是山东半岛与辽东半岛间往来的重要运输口岸。芝罘湾港区客滚业务始于上世纪90年代初,国内航线为烟台至大连航线,国际航线与世界上70多个国家和地区的100多个港口直接通行。其中,烟台港客运站和环海路客运站由于其位于中心区的地理优势占据了渤海湾客运、滚装业务量的60%以上。

车辆分流为交通“减负”

烟台港老港区内有火车站和客滚码头,是烟台市的对外交通枢纽,因此成为市中心最繁忙的交通地段。客滚中心的规划将通过一系列措施解决该地段的交通拥堵问题。

据了解,滚装车主要由同三高速经环海路到港口,其中与城市车流交叉的最繁忙路段是环海路立交至幸福南路的一段,在车辆上下船的时间,该段交通拥堵严重,由于滚装车载重比较大,环海路立交不堪负重。另外地面待渡场地不足,遇到由于气候导致船舶停航时段,大量滚装车挤占城市道路。

客滚中心选址于青年路北端原地方码头后方区域,

备有大面积停车场和环形机动车道,使车辆出入口避开交通繁忙的青年路口。拟利用烟台港3#门和4#门之间道路,将滚装车与城市车辆交通分开,使进港的滚装车辆由同三高速沿环海路至幸福南路路口,经4#门进安检待渡场地;出港的滚装车辆经3#门至4#门,由环海路接至同三高速。这样,可以大大减轻环海路最为繁忙路段幸福南路口至海港路的交通压力。

另外,港外环海路立交向南至铁路线之间,远期规划港外滚装车辆待渡场和停航滞留车辆停车场,利用现有立交桥下面积,将两个车辆待渡场地连接。

“非诚勿扰3”

11月11日与您相约世茂百货

绽放自己的光彩, 寻觅属于自己的缘分。

还在等什么? 想尝尝被爱情之神和幸运之神同时眷顾的滋味吗?

快来报名吧, 简单的一个电话,

说不定下一个被丘比特射中的就是你!

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台



报名电话: 6610123

